

学习“枫桥经验” 打造“冯桥模式”

——睢阳区冯桥镇以“党建+一中心三平台”抗疫保稳工作综述

本报记者 王冰 通讯员 刘继川 许永强 刘立民

“早春杨柳引长条，倚岸绿堤一面高。”从连霍高速公路商丘南出口沿105国道南行15公里，便到了睢阳区冯桥镇。这里5万亩小麦在微风吹拂下泛着千层绿色波浪，墒情充足，长势良好；红薯、蔬菜、西瓜等经济作物正在育苗，特色种植为农业发展注入无限活力；务工人员有序返岗，重点企业复工复产，一派生机盎然……

冯桥镇辖17个行政村、89个自然村，总人口3.8万人。疫情发生后，他们迅速安排部署，学习“枫桥经验”，利用“党建+一中心三平台”着力构建覆盖全面、条块结合、职责明确、高效便捷的社会治理现代化体系，有效整合防控力量，压实责任，协同配合，全力以赴做好疫情联防联控工作。疫情防控期间，全镇疫情“零发生”、矛盾纠纷“零发生”、盗窃案件“零发生”，广大群众生活、生产有序，物资供应充足。

网格管理：一个中心科学调度

冯桥镇通过综合服务中心，综合考虑辖区范围、人口密度、村庄分布、党员数量、务工返乡人员等情况，按照“就近、灵活、小型”的原则，整合各党支部、各职能部门公职人员、农村无职党员、乡贤“五老”、社会志愿者等多方力量共同参与疫情防控，设置6大战区、建设了17个堡垒、划分了89个网格。

通过细化网格化设置，他们精心编制了以镇综治服务中心为指挥中心，6大战区统筹调度、17个村党支部为一线堡垒，村“两委”干部、村医、农村无职党员为网格员的防控责任体系。

这是一组准确无误的数字：全镇71名机关党员干部、8名公安民警、9名辅警、17名辅警、4名司法干警、17名职业医生、15名护士、34名村医、16名职能站所工作人员、91名村干部、132名年富力强的农村无职党员、52名乡贤“五老”，全部纳入网格管理，综合调度，统一指挥，编制了密集防控排查网络。

89个网格员实时在线，每天将服务岗值守、外来人员、湖北、武汉返乡人员排查情况，居家自行隔离人员测量体温

情况，实时上传到“党建+一中心三平台”。89个流动宣传岗，佩戴党徽、戴袖标、挂红旗，防聚集、防串联。同时，根据路网、村庄人口分布状况，设置了25个绿色通道服务岗，外防输入、内防输出，为群众提供事项代办服务。

预防管控：综治平台指挥迅速

冯桥镇综合“雪亮工程”“对讲机系统”和云视讯视频系统，组建便捷高效的指挥平台。

利用“雪亮”工程监控平台，对85名武汉等疫区返乡人员的动态轨迹进行详细核对，确认返乡后是否与其他人员有密切接触行为，对镇区各大市场、交通要道、服务岗点实时监控，监控人员流量，预防接触式聚集。

通过武汉返乡人数数据对比，为其是否接触人员排查提供了精确的依据，及时进行管控，预防了扩散；

通过人员流动情况分析，设置了25个绿色通道服务岗，既起到了防输入、防扩散的作用，又满足了群众的生产、生活需要；

通过100部对讲机系统，实时掌握各村排查情况、外来人员劝返情况、内部人员外出情况，加强了6个服务岗、9个网格的防控力量，对镇区部分街道三个区域进行了重点监控，有效预防了人员扎堆聚集现象；

利用云视讯视频平台及时传达上级疫情防控精神、镇指挥部决策部署，畅通了各项管控措施、服务措施的落地渠道……

该镇不但把云视讯平台安装到每一个村支部、每一名村干部，还推广到农村无职党员、两新组织党员和企事业单位，根据会议需要邀请农村无职党员、村民代表、企业负责人“列席”视频会议，扩大了会议效能，在抗击疫情、恢复生产工作中发挥了较大作用。

靠前服务：服务平台稳定民心

在疫情防控期间，冯桥镇服务力量全部下沉，提供一站式服务。

他们利用89个网格，以镇、村党员干部为骨干，全

面整合网格内的入党积极分子、村医和年富力强的农村无职党员志愿者等人力资源和大大小小的群众组织，开展组团式服务。群众只需一个电话、一条微信，服务平台便可根据类别和需求，结合服务职能，分类指派专人负责。

如代购生活、生产物资，由各个村党支部或网格负责人上门代办；群众需要就医的，有村医全程服务，或经镇中心派出职业医生提供上门服务或提供专车送诊；需要办理外出务工事项的，由村、卫生院、镇指挥中心联合负责；需要政策咨询等服务的，指定服务中心各服务窗口负责人通过电话或微信解答；需要临时救助的分散供养人员、残疾人提供上门服务；对贫困学生免费办理网络到家和免费APP网络平台教育服务。

为确保生产不受影响，该镇还派出11名农业技术人员通过视频、微信等方式为群众提供技术指导服务，并通过种植协会、合作社协调20多名服务人员为群众提供施肥、喷洒水药等服务；派出4名疫情防控服务人员蹲点复工企业，采取“分类施策、靠前服务、全力保障”的防控和生产举措，蹲点帮扶企业落实防疫、安全等政策要求，为企业提供手续办理、复工指导等服务。

联网布控：执法平台管控有效

冯桥镇依托技防，加强“人防”，建立起有效的执法平台，通过信息化手段实现各类事项的快速发现、上报、处置和反馈，有效节省了人员、时间、资源。

该镇综合食安所、司法所、安检办、环攻办等执法力量，关停洗浴中心2家、KTV3家、提供就餐环境的饭店23家，清理马路摊贩21个；强化一线打击力量，8名公安民警随时待命，17名辅警不间断巡逻，实时在线，随时听从调度指挥，对安楼村一名试图外出的武汉返乡人员进行了及时控制并进行了训诫，驱散、警告村民打麻将等扎堆聚集现象7起35人（次）。

通过强化执法平台建设，冯桥镇密织了“天网”“地网”“人网”立体化社会治安防控网络，实现了“公共场所全覆盖、监控范围无死角、电子防控连成网、防控打击有实效”。

法治在线

市司法局

构筑监狱疫情防控“防火墙”

本报讯(记者 王冰 通讯员 李军)开展疫情防控工作以来，市司法局党组紧紧围绕“三个零”目标(罪犯“零感染”、情况“零报告”、狱情“零炒作”)，时刻保持作战状态，通过10项具体措施，构筑监狱疫情防控“防火墙”。

强化疫情排查。逐一排查警察职工及其近亲属近期是否与疫区人员有接触史，是否有肺炎、发热等情况；突出重点罪犯摸排管控。对疫情重点地区和临近疫情重点地区的罪犯进行全面排查，并设置隔离观察室，以备对出现发热、干咳等临床症状的罪犯第一时间进行隔离；突出重点区域消杀。每天对监狱行政区、罪犯监舍、生产车间等重点区域和干警家属区、垃圾存放点等重点部位进行全方位、无死角消毒，最大限度防止病菌滋生蔓延；突出检测筛查。每天对参战干警、封闭备勤干警和全体罪犯体温检测两次，在监狱卫生所建立发热门诊，严防狱内发生疫情；突出防控关口检查。凡是进入封闭区的外来车辆一律进行两次消毒作业，车辆司机进入封闭区域后严禁下车，坚决做到“三不”(不与干警职工接触、不与罪犯接触、不与封闭区内物品接触)，切断病毒传入途径；突出防控知识普及。引导干警职工和罪犯按规定佩戴口罩，做到勤洗手、多通风，进一步增强自我防护意识；突出预防措施落实。及时购置生姜、红糖，每天为封闭干警职工和全体罪犯熬制姜汤3次，以增强干警职工和罪犯的免疫力；突出食品卫生管控。保障值班干警和罪犯的食品供应，做好食品检测留样；采取心理疏导，做好沟通劝导。充分推送权威信息，普及健康防疫防病知识，稳定罪犯思想情绪，加大与即将刑释出狱罪犯家属和所在地公安司法部门的沟通协调，做好无缝对接，确保封闭期间的刑释与狱外人员无滞留本地；加强后勤保障，应急充分准备。加强与狱方卫生防疫部门联系，建立联控联防体系，做好应对疫情的充分准备。

市交警支队

恢复部分车驾管现场业务

本报讯(记者 王冰)为认真贯彻落实中央、省、市关于推进企业复工复产的相关精神，既抓好疫情防控，又抓好复工复产，市公安局交警支队结合我市疫情防控实际情况，决定自2月26日起有序恢复部分车驾管业务及违法处理窗口业务，维护正常生产生活秩序。

恢复业务地点是商丘市车管所、分所，各县(市)车管所。同时，互联网交通安全综合服务管理平台(ha.122.gov.cn)或手机APP“交管12123”正常办理。恢复业务类型主要包括机动车业务，即补、换领机动车号牌，补、换领机动车行驶证，补、换领机动车驾驶证，核发临时行驶车号牌，核发免检机动车检验合格标志；驾驶证业务：机动车驾驶证期满换证、遗失补证。全市机动车驾驶人考试业务继续暂停，恢复时间另行通知。审验教育和满分学习现场教育继续暂停，恢复时间另行通知。

在此，市公安局交通管理支队车辆管理所民警温馨提示：恢复现场办理业务不等于放松疫情防控，请广大市民朋友合理安排业务办理时间，前往现场办理车驾管业务时，遵守并配合现场防控管理安排。

民权县司法局

法治宣传汇聚抗疫合力

本报讯(记者 李良勇 通讯员 张旭长 张建军)2月22日，民权县司法局组织全县19个乡镇(街道)司法所人员和律师、公证员及法律服务志愿者集中开展“防控疫情法治同行”专题法治宣传活动，为依法抗疫营造环境、汇聚合力，全面打赢疫情防控阻击战的信心和斗志。

他们通过制作音频利用村头大喇叭播放及印发宣传单、展览法制图文版面等方式，宣传防疫政策、措施，普及防疫知识，努力营造众志成城、联防联控的良好氛围；采取“以案释法”，通俗宣讲，引导群众正确理性看待疫情，履行法定职责；加强警示教育，严防哄抬物价、制售假冒伪劣药品等违法行为的发生；宣传《传染病防治法》等法律法规，提升依法防疫水平和效能。

在深入基层一线走访中，他们督导教育各乡(镇、街道)全面落实普法责任制，积极发挥村干部、人民调解员的引领带头作用，畅通疫情防控普法宣传“最后一公里”，示范带动村民遵守村规民约，合力参与村居疫情防控工作，提升基层依法治理能力。在上门服务中，引导企业依法妥善处理疫情防控与企业复工、合同履行等问题，保障企业有序复工复产。

这次集中宣传，该局共发放宣传单1.5万份，播放音频1500余场(次)，通过微信、QQ群发案例16个，为全面打赢疫情防控阻击战营造了浓厚的法治氛围。

宁陵法院防疫办案两不误

本报讯(记者 梁晓晨 通讯员 边丽娜)2月24日，宁陵县人民法院执行局办案法官吕峰通过电话、微信调解，成功和解一起婚约财物纠纷案件。

邵某诉郭某离婚纠纷一案，在宁陵法院审理过程中，经法官主持调解，双方当事人自愿达成调解协议：双方自愿解除婚姻关系，婚生子女每人抚养一个，互不支付抚养费，双方享有探视权；原告2018年12月31日前偿还被告借款1.5万元；2019年12月31日前偿还被告3.5万元。调解书生效后，邵某在2018年12月31日前支付了1.5万元

钱。2019年12月31日，邵某没有如约履行义务，郭某申请法院强制执行。

执行法官通过网络查控，找到了被执行人的微信，通过电话、发微信向被执行人反复陈述履行法律义务的责任和规避履行法律义务的后果，晓之以理，动之以情，最终促使被执行人放弃了侥幸心理，表示愿意配合法院工作。

疫情发生后，郭某原本担心自己的执行案件被搁置，得知吕峰已通过网络查控、电话约谈被执行人等方式，促使被执行人愿意积极履行义务，郭某感动不已。

最终，在执行法官的见证下，他们通过微信连线、电话沟通达成了和解协议，郭某于2月25日收到了被执行人微信转账的执行款3.5万元，此案得以顺利执结。

在疫情防控形势严峻的情况下，为确保人民群众生命健康安全，宁陵县人民法院以人民为中心，突出司法便民利民，网上办案、微信办案成了执行法官首选方式，既免去当事人的奔波之累，实现了“打官司不出门”，减少了被病毒感染的危险，也方便了当事人，提高了办案效率，做到疫情防控、执行办案两不误。



2月24日下午，唯县人民法院组织开展抗击疫情爱心捐款活动，广大干警积极响应，以部门为单位，通过现金、微信、支付宝等形式捐款。截至当天下午5时，共捐款1.34万元。张茜摄

「足不出户领了款，河南法官真牛！」

本报讯(记者 梁晓晨 通讯员 李宇 刘雪豪)“太感谢啦，一趟没让俺跑，足不出户就让俺领了4万元，河南法官真牛!”2月24日，当山东省曹县农民丁某收到民权县人民法院法官杜峰通过微信转来的4万元执行款后，一连向杜峰发来几个笑脸，并称赞道。

2018年11月8日，民权县某镇农民蒋某因建房需要，通过广告，购买了丁某4万元青砖，两人协商2019年元旦之前付清货款。之后，丁某开始了漫长的要账之路，并将蒋某诉至民权县人民法院。法院经审理，依法判令被告蒋某给付原告丁某4万元。但法院判决生效后，蒋某一直推诿不还，丁某申请强制执行。执行法官杜峰送达了各种法律文书，同时责令蒋某早日履行法定义务，但蒋某迟迟不履行。

今年春节刚过，新冠肺炎疫情蔓延。根据院党组的安排，杜峰被抽调到王庄寨镇吴屯村负责疫情防控工作。在繁重的疫情防控工作之余，杜峰常常利用饭后短暂的休息时间，跟蒋某联系，进一步做其思想工作。

可蒋某却认为，当前正是疫情防控最关键的时候，法官没有时间过问这个事情，因此，极不配合执行工作。为惩戒被执行人蒋某屡屡失信行为，法院将蒋某欠货款不还、屡屡失信行为录成MP3，在村头大喇叭上播放，进一步给蒋某施加压力。

经过一系列执行措施的实施，被执行人蒋某感到压力很大。随即，蒋某联系杜峰，请求履行法定义务。鉴于目前疫情防控形势依然严峻，为安全起见，杜峰通知蒋某通过微信转账方式履行了法定义务。

总有一种精神感动你我，总有一种力量让我们奋力前行!

何为警?疫在前，警不退!
何为察?控细节，绝隐患!
在疫情防控这个没有硝烟的战场上，为了圆满完成“疫”任务和确保监所安全，还有这样一群默默付出的勇敢战士。

疫情防控工作开展以来，市公安局强制隔离戒毒所高度重视，迅速部署，用最快的速度、最坚决的态度抗击疫情，在这场刻不容缓的战“疫”中，全体民警、辅警众志成城、不惧危险，舍小家为大家，按照“监所防疫标准高于社会面工作标准”的要求，坚守岗位，全身心投入到阻击疫情的工作中，用行动践行“疫情就是命令、防控就是责任，安全高于一切、责任重于泰山”的承诺，坚决把疫情阻击在监墙之外，坚决打赢疫情防控阻击战和监所安全保卫战。

“作为党员，这时候我们不上谁上”

“你照顾病人的时候，注意搞好防护!”
“你巡视的时候也照顾好自己，注意安全!”
这是市公安局强制隔离戒毒所民警段现标与妻子宋艳在电话中的简短通话。
段现标得到封闭式管理命令后，认为自己年轻，还是

以青春之名 冲在抗疫前线

——记市公安局强制隔离戒毒所民警段现标

本报记者 梁晓晨

党员，第一时间投入到抗疫前线。与此同时，作为护士的妻子宋艳，接到抗疫命令后也是冲锋在前。就这样，他们夫妻双双投身抗疫一线，把刚满一岁嗷嗷待哺的孩子留在家中让父母帮忙照顾。

亲戚朋友问他们：“孩子还小，你们这样不委屈孩子?”

他们的回答是：“我们也想在家里陪孩子，享受天伦之乐，但是在我们的工作岗位上，还有很多人需要我们服务，作为党员，这时候我们不上谁上!相信孩子长大后会上理解，相信家人会支持!”

自疫情防控工作开展以来，段现标和宋艳没有向领导汇报过一点困难，也没有向组织提过一次要求，始终坚守岗位，战斗在一线。

一名党员就是一面旗帜。段现标夫妇作为一个平凡的党员家庭，在工作需要他们的时候，做到了义不容辞、履

职尽责!

“不懂可以学，不会可以练”

“不懂可以学，不会可以练”，这句话完美诠释了段现标跨界后的蜕变。

刚毕业入警的段现标面临并不熟悉的监管业务，他的心里也起了一小的波澜。他借来大量监管业务和法律方面的书籍、资料，一有时间就翻阅、查看，甚至是背诵，还在上面画满了圈点点和各种批注。

通过不懈的努力，他很快熟练掌握了监管业务知识，改变以往单一的管理模式，大力推行分析研判、谈话教育、心理矫治等措施。同时，规范戒毒人员的生活制度，提高综合管控能力。

经过10年的洗礼，段现标终于成为了一名监管“老手”。

“选择了警察事业，便选择了奉献与无悔”

多年来，由于监管工作的特殊性，他需要在工作中付出更多时间，那就注定要在生活和家庭方面亏欠家人，还好家人给予他充分的理解和支持。

“选择了警察事业，便选择了奉献与无悔;选择了公安监管，就意味着和家人聚少离多。”谈到这些，段现标既不喊苦，也不作详细介绍。他把爱延伸到了社会，使爱超越了时空界限，为爱赋予了更深的内涵。

“我们的战场没有硝烟，但能挽救无数扭曲的灵魂;我们的岗位平淡无奇，但能奏出神圣而恢宏壮丽的乐章。”这是段现标的座右铭，他一直兢兢业业、踏实苦干，时刻铭记党和国家对他的教育。

采访中，段现标的同事对他的评价都比较高：无论是在生活中还是在工作中，他时时以一名共产党员的标准严格要求自己，清正廉洁，服从命令、听从指挥，有强烈的工作责任心和事业心;能够较好地遵守“五条禁令”“五条铁规”等人民警察职业纪律;以实际行动诠释了一名共产党员对党的无限忠诚。

在这个疫情防控的特殊时期，段现标默默坚守一线，每天面对戒毒人员，舍小家为大家，用责任和担当守护人民群众的生命安全，用青春书写无悔的人生。

